

太原煤气化龙泉能源公司 以强化促提升 强管理保安全

“

太原煤气化龙泉能源公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻集团公司2024年度安全工作会议精神,全面落实集团公司关于安全生产的部署要求,全面落实“136”安全管理模式,不断提升公司自主安全管理能力,努力以高水平安全保障高质量发展。

强化职工培训 提升安全意识

太原煤气化龙泉能源公司结合安全生产实际,举办职工夜校,标准化专项培训、双重预防机制建设、事故警示教育;充分利用中煤远程教育平台开展网络+培训工作,开展“全员安全生产责任制”“重大隐患判定”“职业病防治”“有限空间作业”等网络培训;组织下发《煤矿安全生产应知应会手册》《生产安全事故应急条例专家解读》《班组长安全文化手册》等各类书籍1500余册,不断深化提升职工安全意识,有力促进全员操作技能及业务素质提升。

此外,公司开展职工“手指口述”竞赛、每日一题等活动,进一步增强职工岗位安全风险预控能力,实现岗位达标,提升安全基础保障水平。

强化作风建设 提升管理水平

公司坚持以勤促安,管理人员常态化深入基层、扎根现场,及时发现问题、解决问题;坚持以细谋安,在周密部署上紧密结合现场实际,充分考虑安全因素,有效做到安全防控,在细节思维上紧跟条件变化,提高应对变化、解决问题的能力;坚持以严治安,持续深化“三抓一除”攻坚行动,严格落实各类安全整治,坚决打击“弄虚作假”行为,以实施责任倒查、倒逼为手段,切实提升领导干部下井检查质量;公司坚持以实保安,按照清单式销号、闭环式管理抓好各项会议任务的督办落实,杜绝有安排没落实、只考核不兑现等现象,锲而不舍地抓好各项工作落实。

强化现场管理 提升管控水平

公司将“双预控”管理作为安全生产的基本手段,通过构筑风险防控与隐患排查两道防线,真正做到把风险挺在隐患前、把隐患挺在事故前。

公司严格班前、岗前、作业前以及对新环境、新设备、新材料等的风险辨识,全面预测和普查潜在的安全风险;公司坚持隐患排查全覆盖,不断健全完善全覆盖排查、业务部室专业排查、区队自检自查的隐患排查治理体系,确保全天候、全过程、各环节安全监管,做到隐患及时发现、及时消除;公司严格按照“谁排查谁负责、谁签字谁落实”的原则,狠抓隐患的整改落实,确保一般隐患现场整改、立查立改,较大隐患限期整改、复查销号,实现对隐患的闭环管理。

(王渝鑫)

华胜煤业公司： 开展青年志愿者服务活动

市场信息报讯 为进一步弘扬志愿精神,传播青春正能量,充分发挥团员青年志愿服务队伍在助力安全生产上起到的正向作用,太原煤气化华胜煤业公司团委组织开展青年志愿者系列服务活动。

回收库作为矿山井下物资回收复用的重要载体,对于进一步加强煤矿材料管理,实现节支降耗具有重要意义。在活动中,志愿者们将同类物品进行分类并码放整齐,不仅在视觉上焕然一新,相比之前显得更加整齐有序,更方便了后续对于回收库物品的维修及加工,大大降低了回收库管理人员的工作强度,为华胜煤业修旧利废工作的开展提供了便利。

在完成回收库分类工作后,志愿者们来到机修车间帮工作人员进行整理器械物品。春节刚过,但料峭的春风在这个早春时节依旧冻人。身着红色马甲的志愿者们在飘扬着的团旗及志愿者旗帜下,热火朝天地穿梭在厂区。戴着白手套,站在解冻不久的泥泞地面上,抬起一个个沉重的铁疙瘩,按分类整齐码放在库房之中。一个个红色的忙碌身影在初春萧瑟的寒风中彰显着青春的活力。

此次志愿服务活动共有来自11个团支部的30余人参加,有的井下工作志愿者在刚结束早班后不顾劳累辛苦依旧踊跃参加,更彰显出华胜青年志愿本色。党旗所指就是团旗所向,团聚青春力量,绽放志愿光彩。华胜公司团委将继续发挥联系广大团员青年青工的纽带作用,带领志愿者们不断深化志愿服务,坚持自愿参加及发挥团委引导作用,以点连线、以线连面,不断提升华胜公司志愿服务工作的主动性、积极性,以青春力量助力华胜安全生产,用志愿服务精神擦亮青春红色底色。

(张洋)

华兆(华阳)公司： 驻村帮扶再显真情

市场信息报讯 “两节”刚过,太原煤气化集团公司华兆(华阳)公司工作组队员们刚结束了春节长期就匆匆返回了所驻地山西省石楼县孟家塔村开展驻村帮扶工作。

为了更好地推进乡村振兴,节后反队第一天我们便来到所驻村的农户家中,挨家挨户给大家拜年送祝福。首先来到本村退伍军人孟宝珍家,衷心祝愿老人新春愉快,健康长寿。在行动不便的丁永强家,工作组队员二话不说拿起扫帚、铁锹帮他清除地面冰雪,其家中老人见我们来了,也是热情的把提前准备好的瓜子、花生、糖果等拿出来招待我们,老人边招呼我们坐下,边笑着说这还是年前工作队送来的呢,大家在一起其乐融融、无比开心,彼此都感受到了亲人般的温暖。我们还走访了一些其他农户,见到几个特地回村过年的在外务工人员,我们向他们介绍了我们晋能控股太原煤气化集团,和他们讲解党和政府为巩固脱贫攻坚并有效衔接乡村振兴工作专门出台的众多惠农政策等,了解他们过去一年在外的务工情况、明年计划等。

道阻且长、行则将至!虽然帮扶工作任务重道远困难重重,但大家身心已经融入孟家塔村,愿意尽更大的心血和努力,为村民多办实事多办好事,把太原煤气化集团公司党委温暖送到千余名百姓中间,把党的帮扶政策在石楼革命老区落地落实。

(李映晖 马竞赛)

华胜煤业公司工会： 做好群监工作 助力三抓一除百日攻坚行动

太原煤气化华胜煤业公司工会结合现场生产实际,积极探索群监工作新思路、新举措,充分发挥群监员现场生产监督检查作用,全力做好群监工作助力三抓一除百日攻坚行动,将抓纪律、抓作风、抓三违,除隐患落到实处,切实筑牢群防群治严密防线,有力助推安全生产形势持续稳定。

该公司工会按照“做什么、学什么,缺什么、补什么”的原则,定期进行群监员应知应会和岗位技能培训,全面提升群监员的安全意识和业务素质,同时把形势任务教育、群监员工作职责、群监员权利义务作为重要

内容,要求他们在工作中,当好学习文件精神、规章制度的“宣传员”,当好班组职工规范操作、整改安全隐患的“监督员”,当好情绪职工、不安全职工的“指导员”。

公司要求各区队群监员结合生产实际,提高查处隐患的质量,加大反“三违”力度,工会利用微信工作群不间断发布国家、省以及集团公司有关安全方面的法规制度、事故案例分析等,通过学习,有效提升了群监员的安全隐患监督技能。有针对性做好“三违”人员和“不放心职工”的安全教育和“一对

一”管理,针对关键环节、关键地点严格现场督导。组织群监员将排查的隐患上传到办公网隐患治理系统,责任单位随机安排人员落实整改,实现快速隐患处理。

强化群监员的考核及履职,每月进行公示。重点考核群监员对当班安全生产标准化、工作质量进行验收,班组职工是否出现违章行为,井下工作地点是否有安全隐患,群监员工作站汇报卡是否认真填写等进行分类考核。并利用工作群,每周以排名的方式公布群监员出勤情况,并对消极怠慢的群监员进行“面对面”教育。

(郭文正)

太原煤气化房地产公司： 持续开展重大事故隐患专项排查整治

太原煤气化房地产公司坚决扛牢安全生产政治责任,深刻汲取各地事故教训,持续深入开展重大事故隐患专项排查整治,结合公司实际,压紧压实各级责任,不断夯实安全基础,全力抓好安全生产各项工作。

绷紧安全生产之“弦”。公司牢固树立“人民至上,生命至上”理念,牢牢守好“决不能以牺牲人的生命为代价”这条红线,时刻紧绷安全生产之“弦”,把安全责任扛在肩上。将上级针对安全生产工作的重要指示、重要批示、重要会议和重要文件精神,进行具体化分解、本土化落实,织密织牢安全生产防范大网,落实落细各项常态化措施,加大安全生产工作的宣传力度,增强职工群众的安全生产意识,努力营造“人人有压力、个个担责任、事事讲安全”的良好氛围,有效避免和杜绝各类安全事故的发生。

履好安全生产之“责”。责任制是安全生产的重要抓手,是抓好安全生产的“责任关”。公司深入推进“136”安全管理模式,健全完善各项安全管理制度,构建安全管理长效机制,有效促进安全责任落实,强化过程执行和管控,做到安全生产“守土有责、守土尽责、守土负责”;始终坚持“安全第一、预防为主”的工作方针,充分利用“三抓一除”、周四安全大检查、冬季三防等安全生产专项整治行动,加大安全自检与互检,对办公场所、施工现场、租赁商铺、森林公园、公务车辆等可能存在的风险隐患问题进行定期检查,打通隐患整治“最后一公里”;积极开展拉网式消防安全隐患排查,消除盲区死角,切实做到底数清、情况明,确保各项工作任务始终在安全的前提下推进、在

安全的轨道上运行,为筑牢消防安全底线打下坚实基础。

常敲安全生产之“钟”。公司狠抓宣传教育,通过正面教育和反面警醒常敲安全警钟。采取线上线下相结合的方式,将安全案例、安全法规、重大典型事故警示案例视频等内容发送至工作微信群,多渠道、多形式开展宣传学习,提升全员安全意识,要求全体干部职工做到警钟长鸣、常抓不懈,确保在工作的任何环节、任何角落、任何岗位都能高度重视安全问题,切实强化单位和个人落实安全生产的责任意识和防范意识。

安全生产重于泰山,筑牢守牢安全防线。太原煤气化房地产公司始终保持如履薄冰的高度警觉,紧盯重点领域和薄弱环节,压实安全生产责任,牢牢坚守安全生产红线,为企业高质量发展筑牢安全根基。

(王思玉)